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∆ΗΛΩΣΗ 

«Κήρυξαν τον αστυνοµικό της γειτονιάς σε αφάνεια»  

 

Τέρµα στις φηµολογίες για τον θεσµό του αστυνοµικού της 

γειτονιάς θέλησε να δώσει ο Αρχηγός της Αστυνοµίας. ∆εκαπέντε 
µέρες µετά την ανακοίνωση της ισχυριζόµενης απόφασης του 

Υπουργικού Συµβουλίου ότι ο θεσµός της κοινοτικής 

αστυνόµευσης θα συνεχιζόταν όπως αρχικά είχε σχεδιαστεί και 
παρά τις δηλώσεις του Υπουργού ότι θα παραιτηθεί αν καταργηθεί 
ο θεσµός, άλλαξαν τα δεδοµένα και αποφασίστηκε η πλήρης 

κατάργηση του. Και γιατί όλα αυτά; Γιατί ένα µήνα µετά την 

αναστολή της επέκτασης του θεσµού, ανακοινώθηκε ότι το 

Υπουργικό Συµβούλιο αποφάσισε τη συνέχισή της όπως αρχικά 

είχε σχεδιασθεί; Γιατί αυτές οι δηλώσεις ρίχνοντας στάχτη στα 

µάτια του κόσµου, γιατί αυτός ο κριφτούλης;  

 

Φαίνεται ότι οι αντιδράσεις που προκάλεσε η αναγγελία της 

κατάργησης ενός θεσµού, που η Κυβέρνηση προήγγειλε την 

εφαρµογή του µε δηλώσεις και φιλµάκια δύο µήνες 

προηγουµένως, δεν ήταν αρκετές για να αντιληφθούν οι 
κυβερνώντες ότι δεν µπορούν να χρησιµοποιούν το αίσθηµα  

ανασφάλειας του πολίτη ως µέσον επικοινωνιακής τακτικής. Αφού 

δεν είχαν πρόθεση να διασφαλίσουν την απρόσκοπτη εφαρµογή 

του θεσµού, γιατί δεκαπέντε µέρες προηγουµένως ανακοίνωναν 

ότι η κοινοτική αστυνόµευση θα συνεχιστεί σε πρώτη φάση, όπως 

ίσχυε τότε, και ότι τον Iανουάριο θα υποβληθεί µελέτη για τον 

τρόπο εξασφάλισης αστυνοµικών, ώστε να χρησιµοποιηθούν για 

την επέκταση του θεσµού και κάλυψη 250 χιλιάδων κατοίκων. Γιατί 
ένας θεσµός που θα µπορούσε να συµβάλει σηµαντικά στην 

πρόληψη του εγκλήµατος και στην µείωση της κοινωνικής 

ανασφάλειας χρησιµοποιήθηκε για την εξυπηρέτηση 

επικοινωνιακών τακτικών;  



 

Η εξαγγελία του πιλοτικού προγράµµατος εφαρµογής του θεσµού 

της κοινοτικής αστυνόµευσης και ο καθορισµός στόχων, χωρίς να 

προηγηθούν οι αναγκαίες µελέτες και να προβλεφθούν οι 
αναγκαίες κρατικές δαπάνες, καθώς επίσης και τα όσα 

ακολούθησαν µέχρι την κατάργηση του προγράµµατος εφαρµογής 

του θεσµού αποδεικνύουν την επιπολαιότητα µε την οποία οι 
Κυβερνώντες αντιµετωπίζουν τα σηµαντικά θέµατα του τόπου. 

Επιβεβαιώνουν την αδυναµία τους να επιφέρουν ριζοσπαστικές 

αλλαγές και νέους θεσµούς που θα βελτιώσουν το αίσθηµα 

ασφάλειας των πολιτών, θα βοηθήσουν τις διωκτικές αρχές στην 

εκτέλεση του έργου τους και θα συµβάλουν σηµαντικά στην 

πρόληψη και καταστολή του εγκλήµατος. Γι’ αυτό, αντί να 

δηλώνουν την ετοιµότητα τους να παραιτηθούν, ας ενσκήψουν µε 
προσοχή στην επίλυση των προβληµάτων ασφάλειας των πολιτών 

και να είναι βέβαιοι ότι, σε µια τέτοια προσπάθεια, θα µας βρουν 

συνεργάτες, γιατί τα θέµατα ασφάλειας των πολιτών, η 

εγκληµατικότητα και τα ναρκωτικά, δεν σχετίζονται µε πολιτικές 

φιλοσοφίες και ούτε συνδέονται µε πολιτικούς χρωµατισµούς.    

 

Η αναγγελία ότι θα προχωρήσουν στην λήψη µέτρων για τη 

σταδιακή απαλλαγή των αστυνοµικών από γραφειακά και άλλα µη 

καθαρά αστυνοµικά καθήκοντα και την πρόσληψη στη θέση τους 

άλλων, δεν µπορεί να γίνει από την µια µέρα στην άλλη και ούτε 
χωρίς την συνεργασία της Βουλής των Αντιπροσώπων. 

Συγκεκριµένα  για την υλοποίηση µιας τέτοιας απόφασης, που έχει 
ληφθεί από την προηγούµενη Κυβέρνηση, εκκρεµούν ενώπιον της 

Βουλής σχετικοί κανονισµοί. Επαναλαµβάνουµε ότι χωρίς το 

αναγκαίο νοµοθετικό πλαίσιο και τον αναγκαία προγραµµατισµό, η 

αντικατάσταση και απαλλαγή των αστυνοµικών, από µη καθαρά 

αστυνοµικά καθήκοντα, θα είναι µια άλλη βεβιασµένη ενέργεια που 

θα καταστήσει δυσκολότερο έργο της αστυνοµίας, µε συνέπειες 

στην ασφάλεια του πολίτη. Γι’ αυτό ορθά ο Αρχηγός της 

Αστυνοµίας ανέλαβε την συγκεκριµένη πρωτοβουλία, ώστε να 

αποφευχθούν άλλες απρογραµµάτιστες ενέργειες, όπως αυτές 

που κήρυξαν τον αστυνοµικό της γειτονιάς σε αφάνεια. 
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